

不寻常的春天

□ 张天惠

生命的历程，由一串串行进的足迹串联着起点与终线。这足迹或深或浅，或直或弯，随时光如水流逝。许多印迹像池塘里微澜的涟漪，渐渐湮灭。然而，总有一些时间节点镌刻在脑海深处的里程碑上，永久铭记。

2020年春天，突如其来的新冠肺炎疫情改变了太多人的生命轨迹。对禹州市中医院护士苗培娟来说，这些刚刚过去的日子里有四个时光点永难忘记。

2月15日，奔赴前线

10时左右，当日值夜班的培娟正在家里洗衣服，突然接到医院领导打来的电话，通知她参加援鄂医疗队，即刻出发。

尽管早有心理准备，但培娟还是感觉有些突然。她按捺住激动的心走进厨房，对正在刷碗的母亲说要去武汉，现在就走。

母亲一下愣住了，手里的碗差点儿掉下来，张着口说不出一个字。父亲默默从客厅走过来，平静地望着闺女说：“去吧，到那儿好好干，照顾好自己。”

时间紧迫，说话间，医院派的车已到了培娟所住小区的门口。培娟简单地收拾了两件衣服，便出了家门。

出了电梯，她这才想起来要告诉男朋友一声。于是，她掏出手机一边走，一边给未婚夫吴二帅说了要去支援武汉的事。

培娟和二帅的老家同在禹州市花石镇农村，离市区40多公里。两人已经处了三年多，年前未出现疫情时，二帅和培娟商量好来年春暖花开时举办婚礼。

“我去送送你吧。”未婚夫在电话那头焦急地说。

“不用了。”培娟说，“等你从老家赶过来，说不定我都坐上飞机了。再说了，现在居家隔离，你咋出来呀！”

“咱们的婚礼怎么办？”二帅迟疑地问道。

培娟说：“只能往后推了。”

“你一定要好好照顾好自己，我等着你。”二帅说。

3月18日，火线入党

经过两天的培训，苗培娟和同是来自禹州市中医院的护士孟媛媛被安排在武汉江汉方舱医院做护理工作。这个方舱医院由武汉国际会展中心改建而成，有床位1600张。

在到达武汉的第二天，也就是2月16日，苗培娟怀着激动的心情向党组织递交了入党申请书。她写道：“我希望用自己的行动，为人民群众的身心健康奉献自己的一份力量，践行一名共产党员的崇高誓言。”

起初，苗培娟被分在第一层中区第九组总台工作，主要负责方舱医院1500多位感染病人的生活用品、医物资及药品的发放和入院登记、出院登记等事项。仅发放这1500多人的一日三餐就是一件非常繁重的体力活儿。身上穿着笨重的防护服，四五个护理人员每人两手提着饭盒，每顿饭平均要跑几百趟，穿梭在方舱门口与病区之间。

工作时，由于防护服不透气，稍微一活动，衣服就湿透了。还要佩戴双层口罩，时间一长就会出现缺氧、头晕现象。

每轮一个班要工作6个小时，其间不能吃、不能喝，也不能去洗手间。

最难受的是戴护目镜和N95口罩。后脑勺和耳根处被勒得像针扎一样疼，只能松松带子或用拇指摁压头部缓解。

培娟说：“网上那些医护人员勒痕累累的面孔是真实写照，我也拍有这样的照片。”

3月初，苗培娟被调到了一线病房做护理工作，直接和确诊病人接触，一个人负责20多个病号。

最危险的工作就是为病人抽血和采集咽拭子，病人的一声咳嗽、一个喷嚏、一丝血迹都有被传染上的可能。

培娟说，脱防护服时要格外谨慎。按照要求，必须两个人相互监视

着脱，绝不能将隔离衣触碰到里边的衣服。

江汉方舱医院正式闭舱前一天，也就是3月18日，苗培娟迎来了她人生的庄严时刻——河南省第八批援鄂医疗队临时党总支为火线入党人员举行了宣誓仪式，苗培娟站在鲜艳的党旗面前高举右手，庄严宣誓。

4月3日，惊喜一幕

在支援武汉的一个多月以及回到许昌隔离的40多个日子里，未婚夫吴二帅几乎每天都与她保持联系，上班前、下班后嘘寒问暖。

培娟清楚地记得，她第一次上岗下班回到酒店那刻，二帅掐着点儿“第一时间”打给她，问这问那，一百个不放心似的，千叮咛万嘱咐，最后说：“等你回来我去接你，到时候给你一个惊喜。”

培娟问他是什么惊喜，二帅的嘴严实，就是不说。

培娟清楚地记得，4月3日那天，春光明媚的禹州以最高礼遇、最高规格举行仪式，欢迎最美逆行者回家。

逆行时，寒凝大地；凯旋时，繁花似锦。

在欢迎仪式现场，苗培娟看到了手里举着一束玫瑰花的未婚夫吴二帅。

尽管戴着口罩，可他的脸上洋溢着抑制不住的激动、喜悦和幸福。

培娟接过鲜花后，二帅突然大声喊道：“嫁给我吧。”然后，二帅掏出一个礼品盒，取下一枚戒指，双手捧到了培娟的面前。

这就是他说的惊喜啊！培娟一下子羞涩起来。

5月18日，花好月圆

这一天注定会铭刻在苗培娟的心底。这一天刚好是她入党宣誓整整两个月的日子，这一天也是她与吴二帅的新婚大喜之日。

让我们送上最真挚、最美好的祝福，致敬新时代最可爱的人！



本期版头题字：李桂英

作者 宋许生

七律

听雨抒怀

敲窗夏雨似箏弦，
婉转叮咚入耳帘。
劳碌农夫芒种里，
萤窗学子高考前。
勤收勤种丰收获，
如意如心福佑旋。
喜借及时一场雨，
催开天地共欢颜。

七律

咏荷

最喜三伏暑热天，
风摇叶浪满池翻。
稀疏高矮千丝绿，
粉紫黄红万种颜。
世语多夸琴品质，
余心更赞药能全。
莲芯籽苦邪毒祛，
叶泡茶汤脏腑安。

七律

仲夏周末抒怀

每愁仲夏总氤氲，
今岁更逢少凉荫。
半世春秋添累倦，
一杯茶酹解闲闷。
琴台独奏专心志，
情曲时听远乱音。
虚静守空超物外，
炎凉何必介胸襟。

凤凰台上忆吹箫

读《祭李侍郎书》有感

斜倚轩窗，清思游荡，远天云淡风柔。看两三灰雀，对语枝头。嬉戏交头接耳，真兴奋，羽剪啄钩。雕梁下，姿情尽乐，振翅啾啾。

休休，奈何叹息，千万遍相思，替予谁忧？锁一腔豪迈，惆怅西楼。常诵白公文语，感李建，无欲无求。琴书伴，心如粟海，梦呓丹丘。



峡江墅居

燕金怀画